
Літературна кав’ярня 
з нагоди 110 – річчя 

від дня народження Андрія Малишка 

 

Мета: допомогти учням визначити, яке значення має творчість А.Малишка для 

українського мистецтва та що сформувало його як творчу особистість; розвивати 

навички дослідницько-пошукової роботи, декламаторські та ораторські здібності; 

виховувати почуття гордості та любові до рідної землі, мови та людей 

 

Хід заходу 
 

В 1. Вітаємо вас, любі відвідувачі нашої літературної кав’ярні. 

В 2. Кав’ярня наша, як ви вже здогадалися,  не проста. У звичайній кав’ярні панує 

терпкий аромат кави, шоколаду й кориці… 

В 1. А в нашій  зібралися справжні шанувальники  високого поетичного  мистецтва 

В 2. Сьогодні ми зібралися у нашій кав’ярні за філіжанкою кави з нагоди 110-річчя від 

дня народження талановитого митця, автора  майже народної «Пісні про рушник» Андрія 

Малишка та поринути у чудовий  світ його поезії. 

В 1. 

Віршує він не нишком-тишком — 

У нього як вогонь слова. 

Тому й народ пісні Малишка 

Душевно залюбки співа. 

                            З «Літературної газети» 

В 2.  Письменник, публіцист, громадський діяча, ніжний лірик і мужній воїн, якого по 

праву названо Сурмачем, – таким увійшов Андрій Малишко в українську літературу. 

Його творчість розвивалася в річищі української народнопісенної традиції. Естетичний 

ідеал письменника сформувався під впливом народних уявлень про красу як гармонію 

людини і природи; його світогляд вибудовувався на ґрунті народного розуміння 

справедливого життєустрою. І навіть нині, у сузір'ї визначних талантів, яких дала 

українська земля світові у ХХ столітті, постать Андрія Малишка не тьмяніє, вирізняється 

глибокою поетичною самобутністю, власним баченням світу, органічним єдинокорінням 

із народнопоетичною творчістю, інтимним тоном звучання. А ще – пісенністю своєї 

лірики, тим, що кожен її рядок бринить за камертоном української народної пісні. 

Перегляд відео про Малишка 

https://www.youtube.com/watch?v=ZndyKv3sO9U 

 

В 1. «Так, я тут жив, отут я походив», — цими словами, викарбуваними на бронзовому 

рушнику, зустрічає відвідувачів музей–садиба Андрія Малишка в райцентрі Обухів на 

Київщині. Саме від порогу цієї хати пішов у 1928 році «у дорогу далеку» майбутній поет. 

І саме рідна сторона надихала його на створення неперевершених ліричних пісень.  

https://www.youtube.com/watch?v=ZndyKv3sO9U


В 2. Мати Ївга Базилиха (як називали її «по–вуличному») стала і вчителькою, і 

натхненницею поета. Це від неї малий Андрій постійно чув українські пісні, думи, 

Шевченкове слово (до речі, «Кобзаря» Малишко знав напам’ять майже всього). Очевидці 

кажуть, що ця проста українська жінка «з незрадливою ласкавою усмішкою» в усьому 

була опорою для поета. Тож не дивно, що саме їй він присвятив свої найкращі ліричні 

вірші. 

 

Читець  

Як синя птиця. Мати моя, мати, 

Стара голубко в сяйві сивини... 

Пройшло тих літ не мало, не багато 

І де вони, малі твої сини? 

 

Устане день, — він сонцем все забризка, — 

Увійде гість, огляне все один: 

Санчата в сінцях, плетена колиска — 

П'ятьох синів забава і спочин. 

 

А вже вони пішли чи полетіли, 

Казок і мрій сердечні слухачі. 

У тебе ж вечір. І звичайне діло: 

Сурова нитка в'ється уночі. 

 

Одне бажання, помисли єдині: 

— Тепер синам не западеться путь. — 

Я знаю, що навіки і віднині 

Мені очей старечих не забуть, 

 

Подвір'я тихе і дідівську хату, 

Казок дніпрових золоті мости, 

Тебе, маленьку, рідну, сивувату, 

Дано навіки в серці пронести. 

 

В 1. Початок 30–х років в Україні :намагання влади знищити національну культурну 

еліту, голодомор, війна… Молодого вчителя А. Малишка намагалися долучити до 

роботи так званої «червоної мітли». Сприяти владі в організації голоду Малишко, хоч і 

молодий був, не хотів.  

… Війну пройшов військовим кореспондентом. Його полум’яні вірші читали солдати на 

всіх фронтах. Тоді він писав про боротьбу українців у складі радянської армії проти 

німецьких загарбників, і не здогадувався, що через багато років його слова знову  будуть 

розповідати історію його країни, але вже в боротьбі з іншим окупантом, з тим, хто тоді 

був братом, а сьогодні  – окупантом-рашистом. 

 

 Читець 

Україно моя 

(уривок) 



 

Поминули літа. Зацвітає Шевченкова круча, 

Домни плавлять метал. Подніпров'я колише човни. 

Україно моя, напливає загрозлива туча 

І дзюбаті шуліки з чужої, як смерть, сторони. 

 

В них на крилах не зорі барвисті, веселі, гарячі — 

На підкриллі в них бомби і чорні зловісні хрести. 

Спостеріг я вночі: загоряються очі юначі 

І виходять полки на залізні й дубові мости. 

 

І шуліки ті падають, полум'ям білим повиті, 

Танки, димом закутані, трупом залізним лягли, 

І трасуючих куль золоті розтікаються ниті. 

Смерть за смерть ворогам! На шулік вилітають орли! 

 

В 2. Страшні чистки і репресії дивом обминули Малишка. Хоча він нерідко грався з 

вогнем.Одного разу, повернувшись додому він сказав: «Мамо, я повернувся, а міг і не 

повернутися...» Він розумів, що Україна далеко не «між рівними рівна», як це 

декларувалося на словах, і називав її лише українською вивіскою, а не суверенною 

республікою. 

В 1. Найпродуктивніший етап у творчості поета починається із середини 50–х pоків. У 

цей період народжуються його знамениті пісні «Знову цвітуть каштани», «Пісня про 

Київ», «Як на дальнім небосхилі», «Пісня про рушник», «Ми підем, де трави похилі», 

«Вчителька» тощо 

Читець 

Ми підем, де трави похилі, 

Де зорі в ясній далині, 

І карії очі, і рученьки білі 

Ночами насняться мені. 

 

За річкою, за голубою 

Дві чайки у хмари зліта. 

В краю подніпровськім ми стрілись з тобою, 

Веселко моя золота. 

 

Над полем зарошені віти 

Дубове верхів'я звело. 

З тобою у парі ми будем любити 

Все те, що на серце лягло. 

 

І стеляться обрії милі, 

І вечір в осіннім вогні, 

І карії очі, і рученьки білі 

Ночами насняться мені. 

 



Перегляд відео Історія хіта «Знову цвітуть каштани» або «Київський вальс» 

https://www.facebook.com/radiocultureua/videos/історія-хіта-знову-цвітуть-каштани-або-

київський-вальс/3113079925482794/ 

В 2. Всі, хто знав Малишка, говорили, що йому здоров’я й енергії мало б вистачити на 

сто років життя. Його завжди бачили бурхливим, яскравим, палаючим. Але в 57 років 

Малишка не стало... «Може, тому, що усе через себе пропускав, хвилювався за долю 

Батьківщини, — каже Олена Артюшенко,старший науковий співробітник музею–

садиби.— На жаль, він так і не побачить, як спинатиметься на хиткі ноги його Україна 

після кількасотлітнього рабства. І що прийде час і його писаних «у шухляду» поезій. 

Читець 

ВКРАЇНО МОЯ 

Зорями з неба і квітами з гаю  

Сяє в літах дніпрова течія, 

Слава тобі, великий рідний краю,  

Як я люблю тебе, Вкраїно моя. 

Бурі здолаєм, зрівняємо хащі,  

Долю твою проміння осія,  

Добра, ясна, молода, і,роботяща,  

Як я люблю тебе, Вкраїно моя. 

(1968) 

В 1. Смерть А.Малишка  сприйнялась як несправедлива, глибоко трагічна для 

української літератури подія. У своїй поезії "Пам'яті побратима" Микола Нагнибіда 

написав(На фоні мелодії пісні "Стежина") 

А смерть він зустрів 

наче птиця, - 

В польоті, у небі мрій... 

І сниться Вкраїні, сниться 

Жайворонком в небі Андрій. 

 

В 2: Нашій зустрічі підійшов кінець. Переконані, що  атмосфера нашої кав’ярні 

наповнила вас інтересом до митців українського слова, аромат кави  оп’янив  ваші серця 

поезією.   

 

В 1. Людина живе доти, поки горить, поки цвіте її душа, поки вона дарує іншим добро, 

щирість і порядність. То ж творіть, несіть у своїх серцях і вчинках добро, порядність, 

щирість. І хай завжди у вас знаходиться час на поезію, якою жив А.Малишко. 


